

Peri recruiți al contingentului 1948, și bine veniti rândurile Armatei Republicii Populare Române

LETARI DIN TOATE TĂRILE UNITI-VĂ!

Anul V No. 1313
Arad Marti, 5 Oct. 1948

Partidul

GANAL-PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

A. I. Vășinski:

Conștiința popoarelor nu poate tolera intențiile acelor care caută să-și păstreze și să folosească în scopuri agresive arma atomică

Organizația Națiunilor Unite trebuie de aceea să ia măsuri efective și imediate pentru interzicerea armelor atomice

... In discursul rostit la 1
... de A. I. Vășinski în co
... al politic al Adunării Genera
... privire la interzicerea arme
... mica și la controlul energiei
... de-a a spus printre altele:
... declaratia sa din 25 Septem
... Adunarea Generală, delega
... trictică a formulat atitudinea
... de rezultatul lucrărilor comi
... pentru energia atomică, publi
... că în ciuda celor aproape 30
... lucrările sale s-au dovedit
... în adevăr, până în momen
... te față nu a fost îndeplinită nici
... din sarcinile puse în fața comi
... pentru energia atomică. Fieca
... reaminteste de hotărârea lua
... Adunarea Generală la 24 Ia
... e 1946 cu privire la creierea
... comisii care să examineze pro
... ble ridicare de descoperirea
... ei atomice, precum și hotărâ
... Adunării Generale dela 14 De
... cembrie 1946 cu privire la princi
... care să conducă reglementarea
... producerea generală a înarmării
... Din nefericire, această hotărâre
... mas pe hârtie, ca și celelalte
... și importante ale Adunării
... rale.

... lizând lucrările comisiei pen
... energia atomică în cursul pe
... ei care a trecut, se observă că
... dela început reprezentanții
... tor state și în special a gu
... alui Statelor Unite au depus în
... ia pentru energia atomică o
... tate pentru a menține în pro
... energia atomice condițiile
... există. În loc să realizeze inter
... ta armelor atomice și instituirea
... control efectiv și strict inter
... al guvernului Statelor Unite
... concentrat toată atenția asupra
... și unui organ de control inter
... național, lăsând de o parte pe cea
... a în erzie (armei ato

... fi ridicol totuși să se institue
... control asupra unui lucru care

... nu există încă, ar fi ridicol să se
... institue un control pentru a împie
... deca fabricarea armelor atomice pen
... tu a exclude arma atomică din ar
... mamentul național atâ timp cât
... nu există încă interzicerea produc
... ției de arme atomice.

După ce A. I. Vășinski face un
... aspru rechizițiu planului delega
... ției Statelor Unite, continuă:

Reprezentanții sovietici în comi
... sia pentru energia atomică au încer
... cat în repetate rânduri să convingă
... comisia să examineze problema ter
... menului pentru instituirea contro
... lului asupra tuturor întreprinderi
... lor care lucrează cu materiale ato
... mice, începând cu zăcămintele de
... minereu și sfârșind cu uzinele care
... fabrică arma atomică. Inșă aceste
... încercări au eșuat.

În același timp, cei de al doilea

raport al comisiei pentru energia
... atomică pledează pentru instituirea
... unui control indiscutabil asupra
... materiilor de bază, imediat după
... extragerea lor din pământ. Repet,
... că în nici unul din aceste rapo
... te nu se spune nimic pentru a ară
... ta că se va institui un control a
... supra producției industriale a ener
... giei atomice, simultan cu controlul
... asupra extracției materiilor prime.
... În discursul meu dela 25 Septem
... vrie m-am referat la refuzul State
... lor Unite de a introduce simultan
... controlul asupra tuturor etapelor
... pe care le urmează producția ener
... giei atomice, dar dl. Austin a soco
... tit mai înțelept să treacă pur și
... simplu peste acest fapt.

În ultima parte a discursului A.
... I. Vășinski a spus:

(Conținut în pag. 8-a)

Să începem însămânțările în mod masiv

Toate plășile județului Arad au pornit la întrecere în muncă pentru îndeplinirea planului de însămânțări

5 Octomvrie. Această zi a fost fi
... xată de comisia județeană pentru
... începerea însămânțărilor de grâu și
... alte păioase de toamnă. În județul
... nostru

Pentru a se putea scope, comi

siile de plasă și comunale de însă
... mănțări, au procedat la executarea
... operațiunilor pregătitoare: aratul a
... doua oară, selectarea grâului și tra
... tarea lui cu piatră vântită. În acca
... stă muncă comisiile de plasă și co

munale au primit tot sprijinul din
... partea organizațiilor de partid din
... plășele și comunele respective, al or
... ganizațiilor de masă și toată înțele
... ghera din partea părinților muncă
... țoare.

Mai sunt încă comune unde nu
... s-au terminat aceste operațiuni, sau
... nu toate. Așa de exemplu, în unele
... arăturile a doua oară n-au fost fă
... cute în măsura în care ar fi trebuit.
... În altele, selectarea grâului n-a fost
... terminată sau s-a selectat prea pu
... tin în raport de planul de cultură
... cel are comuna și a altele, trata
... rea grâului s-a mărginit doar la că
... țiva locuitori. Dovedesc aceste lip
... suri că nu s-a depus o muncă mai
... serioasă din partea celor chemați să
... urmărească desfășurarea la timp a
... fiecărei operațiuni în parte, că nu
... (Conținut în pag. 5-a)

Un salariat trebuia să plătească pentru 3 metri de stoiă de palton 4605 lei. Înaintea de 1 Octomvrie. Acum însă el poate cumpăra cu 4562 lei 4,40 metri din aceeași stoiă.

O pereche de bocanci cu talpă dublă pe carleiă, costa înainte de 1 Octomvrie 8.700 lei. Astăzi se poate cumpăra cu aceeași sumă o pereche de bocanci tot cu talpă dublă (1200) și 3 metri pentru o cămășă (486 lei).

Pentru îmbunătățirea muncii în căminele de ucenici

pedagogii să dea mai multă atenție muncii culturale

Ucenicii trebuie de acum să se gândească serios la învățătură, să-și completeze cunoștințele, în cadrul muncii culturale din cămin.

De bunul mers al acestei munci, în primul rând sunt răspunzători comitetele UTM și pedagogii, care nepunând destulă inimă și pricepere, lasă de multe ori să tânjească activitatea culturală din cămine.

Să vedem cum merge munca culturală prin căminele noastre de ucenici, cu cât spor și îndemnare se înarmează ucenicii cu cunoștințe culturale.

La Internatul Atelierelor CFR, s'a început cercul de studiu, se studiază „Drumul Glorios al Comsomolului”, la început se studia tot internatul la un loc, dar la propunerea tovarășilor dela județeană, s'au împărțit în 5 cercuri de studii, care e drept au început a se înjgheba dar mai e de furcă cu mobilizarea, cu caietele de notițe.

Aici se simte nevoia unui sprijin foarte susținut din partea comitetelor UTM și a pedagogilor. În celelalte cămine această muncă lasă mult de dorit.

În ceea ce privește studiul individual mai sunt multe de făcut.

Trebuie să se lucreze neapărat cu caietele de notițe, necesitând ajutorul imediat din partea pedagogilor și a celor mai pregătiți din comitetul UTM din cămin. Trebuie însă în primul rând să fie cărți destule. Aici se deschide o altă problemă. Lecturile trebuie controlate și bibliotecile completate cu cărți bune. Bibliotecile care cât de cât s'au înjghebat, trebuie completate cu romane educative pentru tineret.

Printre ucenici sunt unii care cîntec vârtos cu multă tragere de inimă și de aceia s'au ridicat cu mult peste nivelul celorlalți. Lipsesc însă cărțile bune educative pentru tineret de ex.: „Așa s'a călit oțelul”, „Tânăra Gardă” etc., etc. Lipsesc îndrumarea și sprijinul pedagogilor. În deosebii la căminul Nr. 1 s'a simțit nevoia lucrului pedagogic în rămas absolut pasivi la frământările și munca tinerilor din cămin, nu s'a acordat atenție muncii artistice din acest cămin.

Ucenicii se antrenază bucurînd în munca artistică. S'a dovedit acest lucru la Căminul Nr. 3 și la căminul de fete, unde pedagogii și comitetul UTM au dat oarecare atenție acestei munci.

Astfel s'au putut forma la căminul 3 o fanfară și un cor bun. La căminul de fete iarși o echipă artistică, cu dansuri, poezii și cor. Dar nu s'a dat o atenție deosebită celorlalte munci de educație.

O lipsă se simte iarși în ceea ce privește gazetele de perete. Gazetele de perete mai lasă mult de dorit. Articolele se schimbă rar și nu preocupă viața din cămin cu roadele și lipsurile activității zilnice din cămin. La căminul de fete, de săptămîni de zile, stă ziarul de perete fără articole.

În general putem spune că gazetele de perete deocamdată nu au venit în ajutorul muncii zilnice din cămine.

Timpul liber, Duminicile la deosebi, nu este folosit așa cum trebuie.

Acest timp se poate foarte bine folosi pentru excursii, și mai ales avem un muzeu al orașului la Palatul Cultural, care nu este vizitat de tinerii noștri de loc.

Pentru ridicarea nivelului cultural al ucenicilor comitetele UTM și pedagogii din cămine trebuie să antreneze, să ajute

și să îndemne tinerii pe tinerii într-o susținută activitate culturală.

Pedagogii înlăturînd neînțelegerile dintre ei, colaborînd strîns cu Comitetele UTM, vor duce la bun sfîrșit sarcina dezvoltării neconținute pe drumul cel bun al activității culturale, la îndepărtarea ori căror greșeli din căminele de ucenici.

ELENA POȘTA, UTM

Mărg 6 Octomvrie

Comemorarea celor 13 eroi martiri executați în 1849

Măine, Miercuri 6 Octomvrie, se împlinesc 99 de ani, de cînd cei 13 martiri eroi ai revoluției din 1849 au fost executați de către acei, cari au luptat contra libertăților omenești și cari au optinat dorința oamenilor pentru libertate. Uniunea Populară Maghiară din localitate, în dorința de a comemora acești eroi martiri, va organiza o seară comemorativă la sala locului execuției (Subcetăe) măine la orele 11, înaj-

pe de amiază, iar în după amiază a celeiași zile, se va ține la Palatul Cultural, cu începere dela orele 17.30, un frumos festival, cîntînd memoria celor căzuți la luptă pentru libertatea popoarelor.

Comitetul de organizare al acestor festivale comemorative, invită și pe această cale, toată populația Aradului, de a participa în număr cât mai mare, scoțîndu-se astfel în evidență importanța acestui eveniment.

Înfrîmpinarea celei de a 30-a aniversări a Comsomolului

La 29 Octomvrie, Comsomolul, tineretul și întreg poporul sovietic vor sărbători o dată remarcabilă — 30 de ani dela înființarea Uniunii Tineretului Comunist-Leninist.

Acum 30 de ani, Lenin și Stalin au creat Comsomolul, definindu-l ca un ajutor credincios și o rezervă sigură a Partidului Bolșevic, care duce cu ajutorul Partidului munca politică cu masele largi ale tineretului muncitor.

Dela primele organizații ale tineretului revoluționar care s'au născut în zilele mărele ale luptelor pentru victoria Revoluției din Octomvrie, până la o Uniune puternică compusă din milioane de membri, de trei ori decorată cu ordinul Lenin — iată drumul glorios al Comsomolului.

Partidul a crescut și a călît Comsomolul, conducîndu-l prin încercările și greutățile luptei pentru construcția socialismului, pentru libertatea, cinstea și independența Patriei.

Partidul ne învață că o aniversare trebuie să ne dea totdeauna prilejul de a ne îndrepta atenția, în primul rînd, asupra rezolvării sarcinilor viitoare.

Iată de ce pregătindu-se pentru aniversarea a 30 de ani dela înființarea Comsomolului, comsomolistii și tineretul caută în primul rînd să marcheze cu succese noi acest jubileu.

Tinerii și tinerele caută ca până la aniversarea din 29 Octomvrie, să ducă la bun sfîrșit înainte de termen, sarcinile pe care le au în producție.

Probleme reconstrucției și dezvoltării economiei sovietice cer cu tărie tineretului să aibe

cunoștințe serioase în toate domeniile științei și tehnicii. Fără această pregătire este imposibil astăzi să lupți pentru mărirea producției și pentru o înaltă cultură socialistă.

Stalin a cerut Comsomolului să ajute tineretul în munca de însușire a științelor. Pentru a îndeplini cu cinste aceste sarcini, organizațiile comsomoliste trebuie să aibe o grijă permanentă pentru ridicarea nivelului cultural și tehnic al tinerilor muncitori, colhoznicii și intelectuali, să acorde atenție cuvenită învățămîntului — dela școlile serale până la cele superioare.

Organizațiile comsomoliste mai trebuie să acorde o atenție specială studiului științelor naturale care formează conceptiile materialiste ale tineretului.

Ideile micuriniene trebuie dezvoltate pe larg. Bazele științifice ale științei micuriniene trebuie temeinic explicate.

Vreme de 30 de ani, Comsomolul, sub conducerea Partidului, a educat tineretul în spiritul leninismului, în spiritul unui devotament deplin față de Patrie. Este o cinste și o mare fericire să fii ajutorul unui partid de nelușinat cum este Partidul Comunist (b).

Mare este răspunderea fiecărui organizații, Comsomoliste, fiecărui comsomolist în sala poporului și a Partidului.

Datoria patriotică a Comsomolului este să justifice dragostea și încrederea poporului, grija și atenția Partidului, prin noi succese în munca pentru bunăstarea Patriei.

(Din „Comsomolskaja Pravda”)

Tineri și Tinere

A apărut „Tânărul Muncitor” în numărul 74 găsiți următorul articol:

— Să mergem la armată să găsim o viață și însuflețire (cf. Ford).

— Cuvențarea tov. V. membru în Biroul Politic al PMR, și ministrul Internatului Public la inaugurarea dinoului Republicii.”

— În micile ateliere ucenice sunt adesea crunt explozii săcînd însemnată pentru zăbăvile UTM: organizarea lor din micile ateliere.

— Însămîntările de toamnă gîtesc belșugul anului viitor.

— PAGINA LITERARĂ

— Creșterea curajoasă drelor, factor însemnat al succesului muncii noastre.

— Mai puțină pălărie mai puțină hotărîri ce nu că nici odată.

— Tânărul Muncitor

— PAGINA F.N.T.D.R.

— Flăcăii și fetele din cul Sărat sunt adesea în muncilor agricole de toamnă.

— Extrase din cartea Comsomolul dela comsomol.

— PAGINA SPORTIVĂ

— Calea spre record, un de A. Klimov apărut în „moloskaja Pravda”.

— PAGINA PROVINCIALĂ

— O pagină din lupta lui din lumea întreagă.

— Morala tineretului și garanțiile democratice din Finlanda.

TINERI SI TINERE!

Citiți și răspândiți „TANĂRUL MUNCITOR”.

PROGRAMUL DE MUNCĂ

Mărg 5 Octomvrie

Radio România — Radio București I: 13.00: Deschiderea emisiunii. 13.05: Muzică ușoară. 13.25: Revista Presa. 13.45: Orchestra Nicu Stănescu. 14.00: Conținutul gramului Orchestrei Nicu Stănescu. 15.10: Închiderea emisiunii România — Radio București I: 18.00: Deschiderea emisiunii sîmbului de cîntec românesc sovietic al Sindicatului Artiștilor Instrumentiști din București. Curs de limba rusă. Radio România: 19.00: Emisiune în limba maghiară. Ora femeii 19.20: Muzica programului Anului Radio România — Radio București II: 19.35: Universitatea Republicii Comuna primitivă, orînduirea vagă și feudată de Marșul Radio România — Radio București I: 20.00: Radio Jurnal. 20.15: Iann Uilecan — cano. 20.30: de teatru; Munca în teatru de stagione nouă — radio Mihail Zirra. C. Moruzan George Buican. 21.30: Bulă. 21.35: Muzică populară născută din toată țara (discurs). 22.00: Jurnal. 22.30: Sesiunea sîmb, dela Opera de Sat. 22.35: Variată (discurs). Radio România — Radio București II: 23.00: Variată (discurs). 23.15: Jurnal. 23.35: Conținutul gramului de muzică variată (discurs). 24.00: Închiderea emisiunii.

La propunerea C. S. I. Arad

Intreprinderile mari din Arad și Timișoara pornesc la întrecere socialistă în producție

— în cinstea zilei de 7 Noiembrie —

Paralel se organizează o întrecere pentru realizarea programelor sociale în întreprinderi —

În cinstea zilei de 7 Noiembrie, se aniversază marea revoluție din Octombrie 1917, muncitorii din întreprinderile noastre la întrecere socialistă în producție, tinând ca în felul acesta să mărească această măreață zi realizări efective în munca lor. În acest număr trecut al ziarului nostru că muncitorii dela întreprinderile arădane: Atelierele C. S. I. „7 Noiembrie”, „Steagul Roșu”, „Mășina de zahăr”, ITA și FITA, au început la întrecere socialistă în cinstea acestei zile. Pentru ca să se dea o mare amploare acestor întreceri, Consiliul Sindical Județean din Arad și Timișoara a hotărât Consiliul Sindical din

Timișoara, pentru organizarea unor întreceri socialiste între marile întreprinderi din Arad și cele din Timișoara.

Consiliul Sindical Județean din Timișoara a răspuns acestei chemări și astfel în cursul zilei de azi o comisie a acestui Consiliu, s-a deplasat la Arad, și împreună cu secția economică a Consiliului Sindical din orașul nostru și cu reprezentanții AGIR-ului și ai marilor întreprinderi arădane, au stabilit de comun acord punctele care urmează a fi atinse în general în aceste întreceri precum și punctele adaptate la specificul fiecărei fabrici.

7. Urmărirea înlăturării accidentelor în muncă și

8. Organizarea întrecerilor între cadrul fiecărei fabrici între secții, grupe, echipe și individuale.

Pentru adaptarea acestor puncte la nivelul fiecărei întreprinderi și pentru urmărirea realizării lor, a fost înființată în fiecare întreprindere o comisie mixtă internă, care va elabora totodată un plan de muncă amănunțit cu angajamente concrete în producție. În recerile vor fi deosebit de urmărite permanent de Colegiul de întreceri de pe lângă AGIR, care va comunica rezultatele întrecerilor din 10 în 10 zile.

„SI O INTRECERE PENTRU ORGANIZAREA PROGRAMELOR SOCIALE IN INTREPRINDERI

Nu este destul însă să se pornească întreceri numai în ce privește realizarea și depășirea programelor de producție, ci în același timp aceste întreceri trebuie să aibă ca obiectiv și realizarea programului social în fiecare întreprindere. Și tocmai pentru a face ca și aceste programe sociale să fie îndeplinite

au pornit la întrecere pe plan social și resortele de asistență socială a celor două Consilii sindicale județene.

Sarcinile care s'au luat în cadrul acestor întreceri sunt:

Muncitorii dela 8 întreprinderi mari din Arad și Timișoara la întrecere

În vedința de ieri, pe lângă reprezentanții întreprinderilor din Arad și Timișoara, au luat parte și tovarășii:

Andrei, responsabilul economic al CSJ Timișoara, Pasztor Ladis, responsabil economic al Sindicatului de textile Timișoara, Ranghet, responsabilă resortului de asistență și asigurări sociale a CSJ Timișoara, precum și Gangan Ioan, responsabil economic al CSJ Arad, Ștefan și Hollender Ioan, responsabilii economici a acestor Consilii din Arad și Timișoara, responsabilii resortului de asistență și asigurări sociale a CSJ Arad și Timișoara, Bard, Dobrosinchi, reprezentanții resortului din ambele localități.

În urma discuțiilor care au fost făcute și căzând de acord asupra programelor propuse de CSJ din Arad și Timișoara, s-a hotărât să se realizeze în cele două localități întreceri socialiste în producție între fabricile din Arad și Timișoara, după cum urmează:

Atelierele CPR Arad cu Atelierele CPR Timișoara, „Romitex” Timișoara cu ITA Arad, Fabrica de Spirit Timișoara cu Fabrica de Spirit „7 Noiembrie” Arad, și Fabrica de Zahăr Arad cu Fabrica de zahăr Timișoara.

Reprezentanții fabricilor care au participat la întrecere s'au întrunit și în cursul zilei de ieri și de azi de acord au fixat condițiile care vor forma obiectivele acestor întreceri.

Întrecerile încep efectiv în cursul zilei de 7 Octombrie și se consideră terminate în ziua de 7 Noiembrie. În după amiaza zilei de ieri la cele două orașe de mai sus

s-au organizat sedințe pe echipe în cadrul cărora au fost prelucrate punctele stabilite în întreceri. Asemenea sedințe s-au ținut și în cursul zilei de azi, și mâine după terminarea lucrului, în fiecare din aceste întreprinderi se vor ține adunări generale cu toți salariații, urmând ca din nou să fie prelucrate amănunțit întrecerile și să se stabilească obiectivele.

OBIECTIVELE CARE URMEAZA SA FIE ATINSE IN INTRECERI

Punctele principale ale întrecerilor

1. Urmărirea și depășirea programului de producție.

2. Reducerea orelor suplimentare.

3. Întărirea disciplinei în muncă.

4. Reducerea rebuturilor și deșeurilor.

5. Îmbunătățirea calității produselor.

6. Ajutorul reciproc și schimbul de experiențe între fabrici pe tot timpul întrecerilor.

O pereche de pantaloni pentru copii, costa înainte de 1 Octombrie, 1043 lei. Astăzi cu 1000 lei se pot cumpăra 2 perechi din aceeași pantofi.

Înainte de 1 Octombrie, 2.70 metri de stofă pentru rochii costau 1026 lei, pe când astăzi cu 1064 lei se pot cumpăra 4 metri din aceeași stofă.

Zilele când se vaccinează copiii

Serviciul Sanitar al Municipiului Arad invită părinții acelor copii care s'au născut în anii 1945 și 1946 a se prezenta cu copiii pentru a fi vaccinați contra difteriei și scarlatinei după cum urmează:

Locuitorii circumscripției I a la Primăria Municipiului, Serviciul Sanitar în ziua de 8 Octombrie a. c., ora 8 pentru injecția I-a, pentru injecția II-a în ziua de 29 Octombrie ora 8, iar pentru injecția III-a în ziua de 12 Noiembrie.

Pentru cei din circumscripția II a la local de vaccinare este Școala din Piața Luptei, în ziua de 6 Octombrie ora 9 pentru injecția I-a, pentru injecția II-a în ziua de 27 Oct., și pentru injecția III-a în ziua de 10 Noiembrie.

Locul de vaccinare pentru cei din circumscripția III-a a fost stabilit în

localul dispensarului medical din Gai. Cei interesați vor prezenta copiii pentru injecția I-a în ziua de 12 Octombrie, ora 8, pentru injecția II-a în ziua de 2 Noiembrie, iar pentru injecția III-a în ziua de 16 Noiembrie.

Vaccinările contra variolei a copiilor născuți în anul 1947 cari au fost invitați în scris de către Serviciul Sanitar, precum și cei veniți în orașul Arad din alte localități, se vor prezenta după cum urmează: Circumscripția I-a în localul Primăriei, la Serviciul Sanitar în ziua de 12 Octombrie ora 8, circumscripția II-a în localul Școlii din Piața Luptei în ziua de 7 Octombrie ora 9, iar circumscripția III-a în localul dispensarului din Gai în ziua de 13 Octombrie ora 8.

1. Organizarea și controlarea resortelor de asistență socială din județele din oraș și din sindicatele muncitorilor din județ.

2. Prelucrarea tezei „prevenirea accidentelor” în 20 de întreprinderi din Arad și în 50 de întreprinderi din Timișoara.

3. Vizitarea a 100 bolnavi la domiciliu precum și a 4 spitale.

4. Controlul pe teren în ce privește executarea contractului între patron și muncitor la 200 de ateliere.

5. Înființarea unei cuții sanitară cu medicamentele respective pentru prim ajutor în toate întreprinderile din oraș.

În concluzie, din toate acestea se desprind clar sarcinile mari, care stau în fața muncitorilor din întreprinderile arădane pe tot timpul acestor întreceri, precum și faptul că întrecerile trebuie să devină preocuparea centrală atât a organizațiilor noastre de Partid și a comitetelor de fabrici, cât și a sindicatelor respective.

Ca arbitru în aceste întreceri a fost invitată Confederația Generală a Muncii și deci cu atât mai mult muncitorimea arădână trebuie să și încordeze toate forțele pentru a face din aceste întreceri un nou succes socialist în producție.

Școala medie tehnică pentru industria lemnului

COMUNICAT. Se aduce la cunoștința celor interesați că se pot înscrie pentru anul II până la data de 10 Octombrie a. c. deoarece au mai rămas locuri vacante. Pentru ocuparea acestor locuri vor fi admiși acei elevi cari au dat examen de admitere la acea școli și cari nu au locuri la aceste școli. Școala este mixtă înscrierea elevilor care au reușit la examenul de admitere anul I și II dela școala medie tehnică lemn se face tot până la 10 Octombrie 1948, în localul Sindicatului Lemnariilor Bul. Republicii No. 87 dela ora 8—12 și 13—19. Direcțiunea

Ce diurnă vor primi membrii comisiilor de admitere în școlile medii

Ministerul Învățământului Public comunică:

Membrii comisiilor de admitere în clasa VIII-a respectiv anul I și clasa IX-a, respectiv anul II vor fi plătiți cu diurnă fixă de 400 lei pe ziua de lucru.

Cei deplasați în altă localitate vor primi și cheltuielile de transport.

Plata se face din taxele încasate pentru aceste examene.

Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Stauble, (S. r. Primu), Nistea (Bul. Republicii), Anghel, (Piața Miron Cristea), Fränkl, (lângă fabrica ITA).

MICA PUBLICITATE

Vânzări și cumpărări

ACORDEON 32 basi, de vânzare. Republicii 91, ap. I, Les. 4137

MOARA de măcinat struguri de vânzare. Arad, Armata Rosie, 100 1905

DE VANZARE 11 familii albine in uleiuri cu rame de 20-27 cm. Szatorj Halla CFR, Nadás. 4107

CUMPAR masina de gatit „Vesta” stângace. Sarmiseghetuza 22. 1396

„HATSCHKEK ARTHUR” Agentie Bul. Armatei Poporului 17. 700.000: ocupabilă etajvila 2 apartamente ultramoderne. 550.000 ocupabilă modernă. Muresdig 2 apartamente. 380.000: particulară ocupabilă, grădină. 280 mli: gospodărească, particulară casă ocupabilă. 250.000: ocupabilă particulară cu ceferedirecție. 1644

CAUT apartament central imediat ocupabil 3-4 camere, dependințe Dr. Reusz, Bd. Republicii, 48. Telefon 11-43. 4109

MOBILE și apartamente cumpărări sau vânzări adresativă în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director, Bul. Republicii 101 (v-a-avis intrare, dosul teatrului) etaj I. telefon 19-53. 3384

URANIA Repr.: 3. 5. 7. și 9
Azi ultima zi.
Total pentru o femeie

Cinema C.F.R. Grădăște
Prezintă pe Charles Vanel și Milla Parely din Diamantul negru în
Noaptea păcatului

Angajăm zidari
pentru șantierul de construcție
„Muresul”
Arad, Bul. Republicii 88 (Hotel Central).

ATENȚIUNE! S'ă deschis
bodega „TIBY” propr.: Fedoreanu
Bul. Republicii No. 90.
Mare asortiment de beuturi, bufet asortat, zaharicale, delicatose fructe etc.
Rog sprijinul On. Public consumator.

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9
Azi prezintă o grandioasă realizare.
Foc la granită
Spionaj, luptă, dramă și dragoste cu
E. Teapkine - K. Feodorova

Cinema VICTORIA (fost Omnia)
Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15
Prezintă.
Adelescența poetului
Un film din viața colegiului imperial cu Valentin Litovski și A. Moruzin

Cinema POPULAR (fost FORUM)
Azi
Cuceritorii aerului
Un film inchinal eroilor aviatori
Repr. 3, 5, 7, 9

1 JUGH. VIE la Covășint cu 50.000 lei, de vânzare. Adresa la ziar. 4144

APARTAMENTE de vânzare in Str. Frimu (fost Brăbanu) Nr. 19 compuse din 1-2-3 camere, baie și dependințe — par'e ocupabilă — dela 55.000—250.000 lei. Informații Biroul „Rapid” mijlocirea Imobilelor Eminescu, 3.

Pierderi
PIERDUT cartela alimentară pe numele Iosif Gheorghe, Grădinei Poștei 295. Declar nulă. 4135
PIERDUT 3 cartele alimentare he numele Hilbert Ioan, Terezia și Terezia fiică. Declar nule. 4136
PIERDUT cartela de alimente Iulie-Sept, pe numele Oľab Anton. Declar nulă. 4140
PIERDUT 2 cartele alimentare pe numele Crăciun Vilma și Mircea. Declarăm nule. 4141
PIERDUT cartela alimentară pe numele Crețu Mihai. Declar nulă. 4142
PIERDUT 2 cartele alimentare pe numele Puta Sela și Puta Alexandra. Declarăm nule. 4138

Diverse
CEA mai bine aprovizionată bibliotecă de împrumut „Libro”, în dosul teatrului. 1425
ZILNIC curier la Timișoara. Primim orice însărcinări. Reclama, Eminescu 4. Telefon: 17-11. 1523
PRIN COSMETICA doamnei Piliș se execută cea mai modernă îngrijire de față. Deschis de la 9-1 și d.m. 3-5. Piața Avram Iancu 18. 1397-a

Inscrierile la școala de șofer
pentru cursuri profesioniști și motocicliști vor avea loc între 1-5 Oct. 1948 în localul Cooperativei Auto Tractoriștilor din Bul. Lenin No. 25-27.

Preschimbarea permisului de port arma

Important comunicat al Chesturii Poliției Municipiului Arad

Diracțiunea Generală a Poliției, aduce la cunoștința tuturor posesorilor de permise de port arma sau posedat armă, sau de dovezi provizorii, că sunt obligați a le preschimba cu altele de tip nou.

Pentru fiecare armă în parte se va depune că e o cerere de preschimbare, la Prefectura Poliției Capitalei cei ce domiciliază în București, și la Chestura Poliției, toți cei ce domiciliază în raza județului respectiv. Pentru județul Arad, cererile se vor depune pentru teritoriul urban la Chestura Poliției Biroul Armament, iar pentru teritoriul rural la Resedința Plaselor, conform comunicatului anterior.

La cerere se vor anexa următoarele acte:

a) Vechiul permis sau adeverință provizorie pentru portul sau posesiunea armii.

b) Un certificat de cazier recent, care să poarte mențiunea că este eliberat în acest sens. (pentru preschimbarea permisului de armă).

c) Două fotografii recente din profă și nerezusate, de dimensiunea 3/3 cm.

d) Recipisa de plata taxei de eliberare în valoare de 100 lei în contul C.E.C. în cont Nr. 20, schema Dir. Gen. Pol.

e) Recipisa de plata taxei de eliberare fix, în valoare de 300 lei în contul Ministerului Finanțelor pentru eliberarea permisului.

Pentru armele de vânătoare prezenta și permisul de vânzare liberat de Asociația Generală a vânătorilor din R.P.R.

Depunerea cererilor se poate face numai până la 20 Oct. 1948.

După această dată, nu se vor primi nici o cerere, permisul va fi pus spre preschimbare, vor fi luate din oficiu, iar deținătorii momentanului acestor permise, vor fi tratați drept posesori neautorizați și pasibili de sancțiunile legii nr. 1947.

Prim Chestur
ACIU ALEXANDRU

Carnea se va vînde la preturi oficiale pentru populația salariată

Conform hotărârii Consiliului de miniștri, și la Arad s'au luat măsuri urgente pentru aprovizionarea cu carne a salariaților și membrilor lor de familie, la preturi oficiale. In zilele ce urmează, se vor deschide la Arad măcelăriile de Stat, unde pe baza bonurilor din cartela alimentară, fiecare persoană va primi ratiile de carne oficiale. Pretul carni de vacă în urma reducerilor de preturi în sectorul alimentar, este stabilit la 70 lei kg. carnea de oaie va fi vîndută la 60 lei kg. Măcelăriile de Stat vor fi înțitate și la centru orașului mai ales în cartierele muncitorești. Carnea va fi servită pe bază rilor Diverse din cartela de alimente pe trimestrul Octombrie-Novembrie. In cursul săptămânii, va fi ta unde și câte măcelării vor lua ființă.

Pensionari citați în fața comisiei de verificare

Administrația Financiară Arad Biroul Pensionilor, anunță următorii ta beți de pensionari luați de serviciu care urmează a se prezenta la data de 8 Octombrie 1948, orele 11, în fața Comisiei pentru verificarea și luarea materiale, ce funcționează în localul Tribunalului Arad, camera 102. Dr. Margareta Boca Lenin 19, Ștefănescu Ioan Romanilor 3, Petre Georgescu Frimu 3, Dumitru Ursu Republicii 46, Gheorghe Martu Cloșca 12, Cordaș Iosif Av. Georges cu 11, Cotărlă Simion I. C. Frimu 21 Kiss Ștefan Ep. Radu 25, Szöllösi Ștefan Republicii 60, Dr. Pop Baidi Nicolae Dragalina 34, Lucretia Dr. Păscuțiu V. Babeș 5, Ciugudea nu Nicolae C. Vodă 42, Lupău Pavel Ivrianu 40, Banciu Sabin Gh. Sabin Gh. Lazăr 25, Ioanovici Romanus Republicii 56, Eugen Ciorgariu Dorobanșilor 28, Emil M. Cerkes Miron Cristea 10, Sebestyen

Ioan Greceanu 22, Marin Sătauzano 43, Ciorgariu Roman Saguna 168, Dr. Petruțiu Iosif marea Roșii 205, Arghy Militariilor 4, Eugen Todorescu și Arena 5, Petrovan Gheorghe Clonța 24, Domnica Novac și Nicoară 17 Olariu Ioan Bar Zoller Geza Bofințeanu 7, györgyi Iosif Delavrancea 7, brus Victor Cpt. Ignat 17, Traian N. Bălcescu 20, Leir Ionan Teul Doamnei 27, Dr. Alexandru Gavruiș 43, Grub Turului I, Varga Ludovic Ștefan Kreit Cornel Comuna Glogoc Kafka Marcu Cuza Vodă 21.

Citiți și răspânziar! „Patriotul”

Instalarea noului director al Teatrului Român de Stat din Arad

În după amiază a avut loc, în sala Teatrului, instalarea noului director al Teatrului Român de Stat, Arad, tov. Marius Alexandru. Festivitatea inaugurării a avut loc în sala de spectacol a Teatrului. În prezența tov. inspector general Ministerului Artelor și Informațiilor, Sergiu Dumitrescu, care l-a înmănat în postul său pe noul director. Au mai luat parte la festivitate și prefect Belle Petre, ajutor de mar Sabău Gheorghe, Sumerei, reprezentantul Partidului Muncitoresc Român, Dragoș Dumitrescu, consilier cultural, Erdős Gheorghe, secretarul sindicatului mixt de artiști, scriitori și ziariști și prof. Nes Covaciu.

Personalul artistic, tehnic și administrativ al Teatrului s-a adunat în sala de spectacol. Noul director, Marius Alexandru, care în numele primăriei Municipality a salutat pe cei prezenți, a vorbit despre necesitatea acestui teatru la Arad, promițând din partea primăriei Municipality tot artele posibile material și moral. De asemenea, ministrul Artelor și Informațiilor, tov. Sergiu Dumitrescu, a vorbit despre însemnătatea creșterii la Arad a unui Teatru Român de Stat, care menirea ca într-un spirit socialist să educe și să lumineze masele culturale din acest oraș. A vorbit și despre menirea actorilor care au venit în acest oraș cerându-le să se deosebească de mentalitatea și apucăturile burgheze, pe care evenimentul actual îl încheie tov. Sergiu

Dumitrescu, a arătat că în regimul nostru democratic, actorul nu va mai fi o palat, un căruțar de argint și aplauze, în slujba unei clase privilegiate, ci va fi un educator al maselor. A arătat că principalul în dreptul actorului de azi trebuie să fie aria teatrală a Uniunii Sovietice.

Din partea Partidului Muncitoresc Român, organizația Arad, a vorbit tov. Sumerei Geza, care a adus salutul Partidului membrilor noului teatru de Stat, arătând că prin înființarea acestui teatru la Arad, Guvernul Republicii Populare Române la inițiativa Partidului Muncitoresc Român, a înlăturat o lipsă care a existat în acest domeniu.

— Acest teatru — a declarat tov. Sumerei — trebuie să devină un factor primordial în dezvoltarea vieții

noastre culturale și pentru că să poată îndeplini această misiune trebuie ca fiecare angajat să simtă răspunderea mare pe care o are. Trebuie să luptăm împotriva oricăror manifestații burgheze care s-ar ivi, să luptăm împotriva tendinței de ploconire în fața artei burgheze.

— Suntem convinși că aplicând în munca teatrului directivele date de C.C. al PMR, punând în scenă piese cu subiecte actuale, se va contribui în mare măsură la ridicarea nivelului cultural al marilor mase populare din acest oraș.

Pentru a putea fi la nivelul artei care se cere în R.P.R. va revine sarcina studierii artei și culturii marilor state socialiste Uniunea Sovietică, care și în acest domeniu duce stin-

dardul și este în fruntea luptei pentru clădirea unei societăți noi.

A vorbit apoi tov. Erdős Gheorghe, secretarul sindicatului mixt, care a promis tot ajutorul sindicatului pentru lovară actori care au nevoie de lămurire și îndrumare, arătând că sindicatul are o mare bucurie că s-a putut realiza la Arad, un teatru permanent de Stat.

Din partea actorilor a vorbit tov. Giurgiuveanu, care a salutat pe noul director, promițând că actorii vor depune toate eforturile pentru o cât mai bună reușită a pieselor puse în scenă.

Ultimul care a vorbit, mulțumind tuturor pentru sprijinul dat și făgăduit, a fost tov. directorul Marius Alexandru, care a arătat în același timp, că colectivul Teatrului Român de Stat, va răspunde cu tot elanul și cu toată puterea de muncă sarcinilor date de Partidul Muncitoresc Român de a face la Arad un Teatru de Stat model, care să ridice nivelul cultural și artistic al maselor muncitoare.

Să începem însămânțările în mod masiv

(Urmare din pag. 1-a)

s-a dus o muncă de lămurire mai intensă.

De aceea, însămânțările n-au început în mod masiv în jurul nostru. E adevărat că la neapăsarea însămânțărilor contribuie și timpul care se menține uscat.

Cu toate acestea, însămânțările trebuie începute în mod masiv chiar dacă munca e mai anevoioasă. Sătenii trebuie lămuriti că însămânțările trebuie să înceapă de îndată. Că de îndeplinirea la timp și total a planului de însămânțări pe județ,

depinde recolta care să asigure popoului muncitor, hrana necesară. Că ei sunt aceia care alături de clasa muncitoare dela oraș, au îndatorirea de a contribui prin munca

lor la îmbunătățirea vieții, prin produse cât mai multe.

Indiferent de timp, însămânțările unde încă nu au început, să înceapă zilele acestea.

Plășile județului au pornit la întrecere pentru satisfacerea planului de însămânțări de toamnă

Tot mai multe sunt întreprinderile care iau parte la întrecerile socialiste, urmărind ca prin aceste întreceri să poată realiza la timp și chiar să depășească planul de producție stabilit, să mărească producția atât cantitativ cât și calitativ, străduindu-se să găsească noi metode de muncă, care să facă posibilă cât mai multe economii, reducând astfel prețul de cost al produselor.

Țărâșimea muncitoare, alăturându-se muncii desfășurată de oameneii muncii dela oraș și-a manifestat și ea dorința de a începe asemenea întreceri, cu scopul de a termina la timp și în condiții cât mai bune munca câmpului.

Astfel, în cadrul companiei de însămânțări de toamnă au pornit la întrecere pentru satisfacerea planurilor lor de cultură, toate plasele județului nostru. În acest scop, plasele s-au împărțit în trei grupuri, după întinderea terenurilor respective și posibilitățile de muncă.

Din grupa I-a fac parte plasele: Pecica, Chișineu-Criș, Curtici, Ineu, Sântana și Aradul Nou.

Din grupa doua fac parte plase-

le: Siria, Radna, Târnova și Sebiș.

Din grupa III-a fac parte plasele: Săvărsin, Gurahonț și Halmagiu.

Locuitorii satelor din aceste plase, comisiile de plasă și comunale de însămânțări, au formulat ca puncte ale întrecerilor următoarele:

Realizarea integrală a suprafețelor de însămânțat, conform planului repartizării, până la data de 1 Noembrie; condiționarea și tratarea întregului stoc de semințe necesar realizării planului de cultură; executarea operațiunilor de însămânțări într-un procent cât mai mare, cu mașinile de semănat; întreținutarea mijloacelor de lucru în mod cât mai rațional; suprafețele de teren arate și însămânțate prin muncă voluntară pentru locuitorii săraci și lipsii de posibilități de muncă (invalidi, văduve, orfanii); organizarea muncilor pe linia instrucțiunilor date de comisia județeană de însămânțări precum și organizarea culturii datelor referitoare la însămânțări și comunicarea lor în termenele fixate.

Întrecerile acestea, precum se vede, sunt proiectate până la 1 Noembrie 1948. Plasele care depășesc această dată, urmează să li se facă scăderi de puncte.

Pentru că aceste întreceri să constituie într-adevăr un stimulent în munca sătenilor noștri, comisiile de însămânțări, împreună cu organizațiile de partid respective, trebuie să organizeze în așa fel munca, încât toți sătenii să ia parte cu însuflețire la însămânțările din această toamnă, înțelegând că fac acest lucru pentru binele întregului popor muncitor.

Ultimii termeni pentru decontarea cartelelor de îmbrăcăminte

Firmele cari trebuie să facă decontarea

Direcțiunea comercială județeană Arad (fost Oficiul economic județean) pune în vedere pentru ultimă dată firmelor notate mai jos până în prezent nu au făcut decontarea cartelelor de îmbrăcăminte și ce au ridicat pentru celelalte articole, că li se acordă un ultim termen până la data de 26 Octombrie când vor putea face această decontare: Sindicatul profesorilor, Moise Nicoară, Banca de Arad, Arboria — depozit de Carol Andriényi și fiul, „Uniunea”, Antal Irina, „Arom”, „Albina”, Borz Ioan, Frații Burza, Evanghelia lutherană, Frații Apponyi, Miron, Max Abramovici, Bașca, Geza, Bauman Ladislau, Camera de muncă, Asoc. Cult. de orez, Lavet Ioan, Baranyi Francisc, Andru Wurm, Tipografia Athet, Bartl Carol, Băbău Ștefan, Ștefan Dumitru, Albecher Adam, Banca de Credit Român, Căminul de Cultură, Sind. Metalochimic, Ioan, Albert Ioan, Bencez Iulian, Teod. Oct. Băbău, Băbău Francisc, Patkay Ioan, Edmund, Bora Vasile, Reg. de Căminari, Restaurantul Cornul Vănturilor, Mager Francisc, Lie. Industrial de fete, Turci Francisc, Darozalia, Pirkó Pavel, Firma „Rex”-Erdélyi Iuliu, Tassa, Schwartz Ioan, Brann Alexandru, Camera de Comerț și Industrie, sol. Schwartz Samoil, Școala de Ingineri Industriali (Str. 29. De-

cembrie), Flesch Alexandru, Rossi Ludovic, Barnotsky Ioan, Hollo Friedrich, Frații Caracioni, Fabrica de oglinzi „Cristal”, Berg (Str. Eminescu 3), Leșnic Ștefan, Hönig Alexandru, Dacia Română, Atelierul „IRIS”, Căminul de Ucenici No. 2, Cosmia, Aurora, Laboratorul de igienă, Ceachis Gheorghe, Croitoria Budai, Burian Teodor, Cantina No. 1 a Meserișilor patroni, Cooperativa Auto-Tractor, „Albina” (Str. Nicu Filipescu), Pollak Iosif, Căminul de ucenici No. 3 (Comercial), Depoz. de Hârtie Arădana, Farmacia Hajos.

Acestor firme li se adaugă altele, pe care le vom publica în numerele următoare ale „Patriotului” pentru că vizati să facă decontările de cartele de îmbrăcăminte până la 26 Octombrie a. e.

Trei metri stofă de palton pentru femei costau înainte de 1 Octombrie 2646 lei, pe când astăzi cu 2466 lei se pot cumpăra 4,5 metri din aceeaș stofă.

Înainte de 1 Octombrie 3 metri stofă pentru un costum bărbătesc costau 2418 lei, pe când astăzi cu 2312 lei se pot cumpăra 4 metri din aceeaș stofă.

PATRIOTUL SPORTIV

ISA nu a putut dispune de AS Armata care a jucat intr-o forma de zile mari AS Armata-ISA 3:3 (2:1)

5.000 de spectatori au fost pe Stadionul ITA, pentru a asista la o reabilitare a textilistilor. Această reabilitare nu a avut loc, cauzele fiind, în primul rând, jocul minornat prestat de oaspetii și în al doilea rând, insuficiența completă a lui Slivák, care nu a putut înlocui pe

stoperul Pall, precum și deficiența liniei de apărare imediată. AS Armata a marcat prin: Mol doveanu 2 și Gică Popescu; față de punctele marcate de la ITA de: Boyhadji 2 și Pecsovski. Arbitrajul dinu Dragomirescu (Ploiești), cu multe scăpări

7 NOEMVRIE (Indegrana)—CFR Caransebes O:O

„7 Noembrie“ continuă să joace și astăzi spectacolul și frumos în aparență, dar ineficace și fără nici un rezultat pozitiv. Matchul de foo ball de ieri a fost prototipul unui joc fără vlagă și bazat numai pe acțiunile personale ale unor jucători. Footballul este un joc de asociație, care are ca rezultat pozitiv marcarea de goluri. Acest lucru trebuie cunoscut de echipajii dela „7 Noembrie“.

Ma chel a decurs în nota de dorminare a localnicilor. Apărarea feroviarilor din Caransebes, s'a răbobiț cu înaintarea impotentă a echipei locale. Arbitrajul lui Trunere din Simeria, extrem de slab. Cei mai buni dela 7 Noembrie: Băcut II, Szinder și Jivaa.

La Brad

MICA — CFR ARAD 1:0 (0:0)

CFR Arad și-a pierdut poziția de leader al clasamentului, prin înfrângerea suferită la Brad. Era de așteptat, ca în vizuina dela Brad, feroviarul să capoteze. Totuși, coreșpondențul nostru se relatează că localnicii puțin scotocit cel puțin un nedeșis, cu puțin noroc. Echipa a mers bine, dar MICA a avut mai mult noroc.

Omeția a marcat pentru Mica și feroviarul cu toate atacurile insistente nu au mai putut egala. S'au remarcat dela localnicii: Brătoeanu, Zelenak și Schertz. Arbitraj foarte bine Sclăner (Timișoara).

La Timișoara

AMEFA STEAGUL ROSU —

ILSA 2:1 (1:1)

Echipa muncitorească din localitate a reușit o frumoasă victorie la Timișoara. Prin puncte marcate de Kovacs 2, față de cel marcat de Purice dela ILSA, localnicii au adus singura victorie de ieri, dintre echipele noastre divizionare. Matchul jucat în cadrul Diviziei Naționale C., a fost de o factură înaltă și costă echipa arădeană a muncii în comun, pentru a obține victoria și cele două puncte în clasament.

S'au remarcat dela AMEFA Steagul Rosu: Pataki, Sandor și Kovacs. Dela Ilsa cei mai buni: Purice, Nearu și Pelău. Arbitraj Boicea (Lugoj) slab.

La Oțelul Rosu

METALOSPORT—SSCA 2:1 (1:0)

Echipa Sindicatului salariaților comunali din localitate, a fost învinsă în deplasare, de puernicia echipei a muncitorilor dela Oțelul Rosu. Localnicii au jucat foarte bine și numai datorită ghinionului au pierdut cele două puncte. Cu toată înfrângerea, SSCA este la locul al cincilea în clasament.

REZULTATE DIN TABA

Divizia Națională A.

Târgu-Mureș: RATA—CFR Timișoara 2:0 (1:0).
București: CFR Cluj—Politehnica 4:3 (2:1).
București: CFR Buză—Jiul 5:2 (1:2).
Oradea: ICO—Dinamo A 2:1 (2:1).
Timișoara: Metalochimie—Politehnica 2:2 (2:2).
Cluj: Universitatea—CSM Medias 4:2 (2:1).

Clasamentul Diviziei Naționale A.

| | | | | | | | |
|---------------|---|---|---|---|----|----|----|
| CFR Timișoara | 7 | 6 | 0 | 1 | 21 | 7 | 12 |
| CFR București | 7 | 5 | 0 | 2 | 17 | 7 | 10 |
| I. C. Oradea | 7 | 4 | 2 | 1 | 20 | 14 | 10 |
| CFR Cluj | 7 | 4 | 1 | 2 | 14 | 12 | 9 |
| Dinamo A. | 7 | 3 | 2 | 2 | 15 | 11 | 8 |
| ITA. | 7 | 2 | 4 | 1 | 11 | 8 | 8 |
| Politehnica | 7 | 3 | 1 | 3 | 17 | 12 | 7 |
| Universitatea | 7 | 3 | 1 | 3 | 13 | 14 | 7 |
| RATA | 7 | 3 | 1 | 3 | 10 | 12 | 7 |
| Jiul | 7 | 2 | 2 | 3 | 9 | 14 | 6 |
| Metalochimie | 7 | 2 | 1 | 4 | 16 | 26 | 5 |
| AS Armata | 7 | 1 | 3 | 3 | 18 | 22 | 5 |
| Perol | 7 | 0 | 2 | 5 | 9 | 16 | 2 |
| CSM Medias | 7 | 0 | 2 | 5 | 10 | 20 | 2 |

DIVIZIA NAȚIONALĂ B.

Cluj: Dermata—CFR Oradea 3:1 (1:1).
Turmu-Severin: CFR T. Severin—Ind. Sărmei 2:0 (1:0).
Lupeni: Mineral—CSM Baia-Mare 4:0 (3:0).
Uioava: Solvay—Surianul 2:0 (2:0).
Satu-Mare: CFR Satu-Mare—CAMT 1:1 (1:0).
București: Dinamo B.—Metalochimie 3:0 (2:0).

Clasamentul Diviziei Naționale B.

| | | | | | | | |
|----------------|---|---|---|---|----|----|----|
| Mineral | 7 | 5 | 0 | 2 | 16 | 11 | 10 |
| Mica | 7 | 4 | 1 | 2 | 10 | 9 | 9 |
| CFR Arad | 7 | 4 | 1 | 2 | 15 | 9 | 9 |
| CFR T. Severin | 7 | 4 | 1 | 2 | 13 | 8 | 9 |
| Metalochimie | 7 | 4 | 0 | 3 | 13 | 13 | 8 |
| CSM Baia-Mare | 7 | 3 | 1 | 3 | 10 | 13 | 7 |
| Ind. Sărmei | 7 | 2 | 3 | 2 | 13 | 10 | 7 |
| Dinamo B. | 7 | 3 | 1 | 3 | 14 | 12 | 7 |
| CFR Oradea | 7 | 3 | 1 | 3 | 16 | 15 | 7 |
| CAMT. | 7 | 2 | 3 | 2 | 16 | 13 | 7 |
| Solvay | 7 | 3 | 0 | 4 | 10 | 17 | 6 |
| CFR Satu-Mare | 7 | 2 | 1 | 4 | 10 | 15 | 5 |
| Dermata | 7 | 1 | 2 | 4 | 6 | 14 | 4 |
| Surianul | 7 | 1 | 1 | 5 | 5 | 8 | 3 |

Divizia Națională C.

Crăiova: FC Dolj—Ivorul 5:1 (2:0).
Simeria: CFR Simeria—Muncitorul Lugojan 2:0 (1:0).
Timișoara: Electrica—AS Armata 2:1 (1:1).
Hunedoara: IMS Hunedoara—Cugir 3:0 (2:0).

Clasamentul Diviziei Naționale C.

| | | | | | | | |
|----------------|---|---|---|---|----|----|----|
| Electrica | 7 | 5 | 2 | 0 | 16 | 7 | 12 |
| CFR Simeria | 7 | 5 | 2 | 0 | 22 | 10 | 12 |
| IMS Hunedoara | 7 | 4 | 1 | 2 | 11 | 17 | 9 |
| AMEFA St. Rosa | 6 | 4 | 0 | 2 | 17 | 11 | 8 |
| SSCA | 7 | 3 | 1 | 3 | 19 | 11 | 7 |
| CFR Caransebes | 7 | 3 | 1 | 3 | 13 | 9 | 7 |
| Armata Tim. | 7 | 3 | 1 | 3 | 16 | 15 | 7 |
| Dolj | 6 | 3 | 0 | 3 | 11 | 19 | 6 |
| CSM Lugoj | 7 | 2 | 2 | 3 | 13 | 9 | 6 |
| Metalosport | 7 | 2 | 1 | 4 | 8 | 14 | 5 |
| Ivorul | 7 | 2 | 0 | 5 | 12 | 17 | 4 |
| U.M. Cugir | 5 | 2 | 0 | 3 | 5 | 16 | 4 |
| Indagrara | 7 | 1 | 2 | 4 | 5 | 11 | 4 |
| ILSA | 7 | 1 | 1 | 5 | 6 | 18 | 3 |

Campionatele Districtuale

Virtutea (Pecica)—Patria 3:0 (1:0).
Frontiera (Curici)—FZ. Tricolor 2:1 (1:1).
Solimii (Lipova)—AMEFA Seagui Rosu II 3:2 (0:2).
Progresul (Vladimirescu)—Indagrara II 5:2 (2:0).
Transilvania—TEBA 3:1 (3:0).
AS Armata—Unirea 0:0.
Dinamo—Vulturul 1:1 (0:0).

REZULTATELE DIN STRAINATATE

Budapesta: Ungaria—Austria 2:1 (2:1).
Viena: Viena—Budapesta 3:3 (1:0).

Handball

AS Armata—ITA II 3:3 (2:2).

Concursul de scrimă dela Palatul Cultural

Întâlnirea Arad-Timișoara la floretă și sabie

În matchul interofese, la concursul de scrimă dela Palatul Cultural, Timișoara a câștigat aceluși la floretă cu 7:2. În schimb, la sabie Aradul s'a revansat și a câștigat cu 8:1. Un public numeros a

asistat la desfășurarea probelor. Este de dorit, ca grupările din localitate să dea o mai mare atenție sportului de scrimă, popularizând în masele muncitorești acest frumos sport.

Industria Agricolă de Stat „7 Noembrie“ din Arad, caută spre cumpărare imediat 60 buc. paturi de fier în bună stare.

1588

Informații

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad
Redacția:
Bd. Republicii No. 85 (fost
Telefon: 1080.
Administrația:
Palatul Teatrului Muncitoresc
Telefon: 1692.
(Taxa poștală plătită în nume
contul aprobării Dir. P.T. 6392)
Redacția de noaptea și săptămânal
Tel. 2077. Cămin CEC 9731

— PRIMĂRIA MUNICIPALITĂȚII ARAD, Direcția Financiară
mca Nr. 5591—1948, PUBL
ITUNE. Se aduce la cunoștin
lor interesati ca, la Primăria
cipului Arad, camera Nr. 32 la
ya de 18 Octombrie a. c. va
m. se va face poșta publică
terte închise și se va face
fecționarea muncitorului Sc
mare din Arad. Înainte de me
licitații concurența vor depu
garanție de 5 la sută din va
știrea. Licența se va tine în
tormite cu o depozit unitar
110, din L.C.P. Devizul și car
sarcini pot fi văzute în camer
32, sub curata orșilor orșoac
caz de nerușină a liciteției la
și ora de mai sus, se va proced
tratare prin bună învoiala la
data, cu una oră mai târziu
la 1 Oct. 1948. Primar, Indesc
Secretar general, Indescifrabl.

— PRIMĂRIA COMUNEI SÂMBĂTEȘI BĂTENI, PUBLICAȚIUNE. S
te la cunoștință celor interes
Primăria comunei Sâmbăteș
Arad vinde la licitație public
zua de 15 Octombrie 1948.
8 ani, o țapă de 6 ani, stea în
te, pințoacă la anbele p
dinapoi, declarată de primar.

Retrași legați cu

care vopsește și curăță hain
cu materii vechi de bună
late.
Prăvălia: via-a-via cu Blac
Luterană.
Atelier: Str. Barjiu No. 14.

— ANUNTAM CU DURERE

etarea din viață a scumpul
tru Petru Gheorghe care a de
la 4 Octombrie. În urmărm
avea loc Miercuri 6 Oct. orș
m. din casa familiară. Sola
lica și fiul, și familia îndura

— COMUNICAT. Cursul d
fecționare pentru contabili
cieni dela art. 2 din Lega
113—1948, seria II-a nu
15 Oct. Examenul seriei Ia
vin la 9—11 crt. Da a exact
publica prin ziare.

— DECES. Anunțăm ca
înțetarea din viață a lui Sinc
drei (Dori) care a decedat.
mântarea va avea loc azi,
tomție orele 16. Din capel
știrului vechi evreiesc.

— COLEGIUL MEDIC
pune în vedere delor medici d
lul și orășul Arad că chi an
se dau pacienților din carne
cal trebuie timbrate cu tim
chitanță 6 lei la onorariu p
10.000 lei. În județ timbrele
se se la Percepțiun fiscală la
raș la sediul colegiului din s
ria 9.

„Să combatem birocratismul din instituțiile noastre

Exemple concrete dela Administrația Financiară-Arad, Primărie, Biroul Populației și C.A.M. care nu trebuie să se mai repete

Unele din instituțiile noastre sunt mai sunt încă elemente cu concepții învechite, care se compun din aceleși birocratism venit dela trecutele regimuri țărăno-moșieresti. Aceste elemente în trecut să se slugărească în fata protejțiilor acelor oameni și să trateze de sus pe oamenii simpli, care își câștigau în cinstit o bucată de pâine, elemente care pe ici pe colo, datorită lipsei de vigilență, au reușit să-și păstreze încă posturile lor, fiind complet rupti de interesele marelui masă populară, nu fac astăzi decât să îngreuneze munca sănătoasă

pe care noul aparat de Stat o duce în folosul poporului muncitor.

Impotriva acestor elemente, împotriva manifestărilor birocratice, Partidul Muncitorilor Român, forța conducătoare a întregului popor muncitor duce o luptă hotărâtă, pentru a smulge odată pentru totdeauna rădăcinile birocratismului din instituțiile noastre.

Chiar în unele din instituțiile din orașul nostru se mai pot vedea încă zămele asemenea manifestări, pe care organizațiile de Partid din aceste instituții, trebuie neapărat să le sesizeze, pentru a fi în cel mai scurt timp înlăturate.

Să se simplifice procedura de distribuire a pensilor pentru pensionarii bătrâni și bolnavi

Un exemplu a fost dat de o dispoziție prin care pensionarii indiferent de vârstă și stare de sănătate în care se află, nu mai pot încasa pensia decât prezentându-se personal în birourile Administrației Financiare. Până în prezent pensionarii bătrâni, invalizi, bolnavi își puteau scoate pensia ajutorului unei procuri legalizate, urmându-le sau cunoșcându-le din ordinul de mai sus însă veștile pensionarii din Arad nu și-au putut încă primi pe luna Septem-

brului de țigări cu lipsuri. Problema a fost sesizată în nenumărate rânduri, dar nimeni nu a luat nici o măsură ca pachetele de țigări cu lipsuri să fie reprimite dela debitanți, care din această cauză au pagube însemnate.

Un alt caz, care dovedește că la unele instituții încă mai sunt cazuri când populația este purtată pe drumuri, este acela dela Biroul Populației unde în zilele de 28 și 29 Septembrie a fost suspendat serviciul din cauza unor lucrări urgente. Acest fapt însă nu a fost anunțat în prealabil prin ziare și astfel sute de persoane din diferite cartiere

și dela locuri de muncă, s'au prezentat degeaba, pierzând timp și bani.

Birocratismul se manifestă și la unele servicii ale Primăriei. La Serviciul stării civile s'a prezentat în ziua de Miercuri, 29 Septembrie un muncitor dela ITA, care a fost lăsat să aștepte timp îndelungat, deși între timp au fost servii alții care au venit mai târziu.

Tot din cauza unor manifestări asemănătoare, la Serviciul tehnic și Direcția economică municipală, s'au întârziat o seamă de lucrări, din cauză că cele două servicii nu au întocmit la timp lucrările în vederea licitațiilor și nu au luat măsuri la timp pentru procurarea materialelor.

Cele relatate mai sus sunt toate forme ale manifestării birocratismului, a cărui existență nefastă paralizază atâtea inițiative generoase puse în slujba poporului muncitor. Impotriva acestor manifestări luptă Partidul de avangardă a clasei muncitoare, și această luptă constituie o sarcină importantă pentru fiecare membru de partid și pentru fiecare cetățean conștient. Fiecare membru de Partid, fiecare om al muncii manuale sau intelectuale are datoria să anunțe orice manifestare a acestei dăunătoare moșteniri a trecutului, ori unde s'ar manifesta, fiindcă prin lichidarea birocratismului am făcut încă un pas înainte spre socialism.

Țăranii săraci vor primi învoiri pentru strângerea vreascurilor și a căzăturilor din păduri

Pentru a se asigura din timp aprovizionarea cu lemne de foc pentru iarnă a gospodăriilor țărănimii sărace, Ministerul Silviculturii a hotărât să acorde învoiri pentru strângerea vreascurilor, uscăturilor de jos și a căzăturilor din toate pădurile.

Ocoalele silvice au fost autorizate a da învoiri la strângerea și ridicarea vreascurilor, uscăturilor și căzăturilor, în felul următor:

a) Pentru ridicarea cu sarcina (spatele) se va elibera un bon valabil pentru 30 zile, cu o taxă de 10 lei de bon.

b) Pentru ridicarea cu carul, se va da un bon valabil pentru un car, cu o taxă de 150 de lei de bon.

Strângerea și ridicarea vreascurilor, uscăturilor și căzăturilor va fi permisă timp de 2 zile din cursul unei săptămâni pentru ridicarea cu sarcina și o zi pe săptămână cu carul. Aceste zile vor fi fixate de ocoale.

Ocoalele vor acorda învoiri pe baza de tablouri care se vor întocmi de către organele comunale, de comun acord cu organizațiile de masă, în care vor trece numai populația cu adevărat săracă.

Cei care au obținut bonuri nu vor putea înstrăina bonul de învoiri și nici nu vor putea vinde materialul lemnos ridicat pe baza bonului.

Aplicarea acestei dispoziții se

va face imediat, pentru a se asigura din timp aprovizionarea cu lemne de foc pentru iarnă a gospodăriilor țărănimii sărace.

Un comunicat al Patriarhiei Bisericii ortodoxe române

Un număr de 38 protopopi și preoți greco-catolici, delegați de majoritatea clerului greco-catolic, din toate județele Ardealului și Banatului, s'au adunat la Cluj, în ziua de 1 Octombrie a. c. pentru a discuta epolei făcute de către I. P. S. Patriarh și I. P. S. Mitropolit al Ardealului, pentru revenirea bisericii greco-catolice în sânul bisericii ortodoxe.

În urma discuțiilor purtate, adunarea, în unanimitate, a hotărât revenirea la ortodoxie, semnând în

Moara Industria Agricolă de Stat „7 Noiembrie” din Arad angajează 60 de ucenici-morari brutari

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 5 Octombrie 1948, orele 8 (opt) se va ține în localul morii, din Calea Aurel Vlaicu Nr. 274-276, un concurs pentru angajarea a 60 de ucenici morari-brutari.

Pentru a putea fi admiși în acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni:

- 1) Să fie cetățeni români.
- 2) Să aibe vârsta de cel puțin 14 ani.
- 3) Să fie absolvenți a cel puțin 4 cl. primare.
- 4) Să fie sănătoși.

Această școală de ucenici morari-brutari, va funcționa cu cl. I și II.

În cl. II-a se pot înscrie tinerii absolvenți a 1-2 cl. industriale sau acei cu 1-2 cl. de ucenici.

Spre a se putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus candidații vor prezenta la Secretariatul Mării până cel mai târziu în ziua de 5 Octombrie 1948 următoarele acte: a) 1 cerere netimbrată însoțită de b) extras de naștere, c) certificat școlar, d) certificat de naționalitate.

Cererile și actele soșite după termenul de mai sus, nu vor mai fi luate în considerare.

Sarcina sănătății candidaților va fi constatată de medicul fabricii înainte de începerea concursului.

Concursul va consta dintr-o probă (scris și oral) din care să se poată constata pregătirea școlară aptitudinile la învățătură etc.

Atragem atențiunea ca cei interesați sunt rugați să se îngrijească singuri de încălzirea și întreținerea lor pe tot timpul examenului.

Cei reușiți la examenul medical și de admitere se vor prezenta pentru angajare, la data fixată de direcțiune.

Ucenicii admiși la școală vor fi înregistrați absolut gratuit. 1630

MANIFESTARI NESANĂTOASE LA ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ

În ultimul timp am fost sesizati de o serie de plângeri, că la diferite servicii ale Administrației financiare munca nu este servită prompt și lăsată să aștepte ore întregi, mai mult. Conform unei scrisori venite din partea unei contribuabile a fost bruscată de către funcționarul Casian și dotă afară cu din biroul unde a intrat după arțarea orelor oficiale. Contribuabila afirmă că ea s'a prezentat administratorul principal pentru elama carul și în loc ca acesta să ordonat o cercetare, i-a răspuns de ce nu ai părăsit biroul Casian dacă ai fost somată la muncă.

Întrebăm dacă și astăzi se poate face asemenea lucru la o instituție de Stat?

...SI LA CAM ȘI PRIMĂRIE
alt semn al spiritului birocratic există și la Administrația locală CAM-ului. La CAM sosesc pa-

Examen de experti-contabili la Arad

În zilele de 10, 11 Oct. a. c. se vor ține examene de experti contabili la Arad. Vor putea prezenta cerere de admitere la examen: Actualii contabili autorizați, cu o vechime de 2 ani, pentru licența de academiciilor comerciale și 3 ani pentru absolvenții Comerciali Actualii contabili stagiați, cu o practică de cel puțin 6 ani fără considerare de vechime în corp. Contabili autorizați

primiți recent în corp cu scutire de stagiu, cari au bacalaureatul comercial.

Cererile se vor depune până cel mult 8 Octombrie a. c. la sediul Corpului Contabililor Autorizați și Experti contabili din Arad Bulev. Republicii 93, zilnic între orele 9-19 împreună cu taxa de examen de lei 3000 (trei mii lei).

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Conștiința popoarelor nu poate tolera intențiile acelor care caută să-și păstreze și să folosească în scopuri agresive arma atomică

(Urmasor d'ia pag. 1-a)

Interzicerea armei atomice este cea mai importantă sarcină internațională. Organizarea unui control internațional asupra energiei atomice trebuie subordonată acestei sarcini.

Controlul internațional trebuie să asigure aplicarea practică a acestei măsuri. Interzicerea armei atomice și asumarea obligației cu privire la interzicerea armei atomice de către toate statele participante la această convenție, vor fixa obiectivul și vor da înțeles sistemului de control internațional asupra energiei atomice și vor da forță și tenacitate activității organismului internațional de control asupra energiei atomice.

Opoziția făcută de reprezentanții Statelor Unite în Comisia pentru energia atomică propunerii sovietice cu privire la încheierea unei convenții relative la interzicerea armei atomice, dovedește că guvernul Statelor Unite nu are dorința de a proceda la instituirea în mod practic a unui control internațional, în vederea edrii primul pas trebuie să fie interzicerea armei atomice și înlăturarea ei din armamentele naționale, așa cum o cere rezoluția Adunării Generale și așa cum o cere conștiința popoarelor care nu pot tolera folosirea armelor atomice și a altor arme de exterminare în masă a populației.

Pentru a camufla lipsa oricărei dorințe din partea lor de a se interzice fabricarea și utilizarea armei atomice, autorii planului Baruch și propaganda americană răspândesc o versiune falsă a situației, afirmând că Uniunea Sovietică oculte recunoașterea necesității controlului asupra producerii energiei atomice. Această propagandă menită să provoace sentimente ostile Uniunii Sovietice este susținută și difuzată cu toate că așa cum am amintit mai înainte, încă de acum doi ani Generalissimo Stalin a declarat că „este necesar un sever control internațional asupra producerii și folosirii energiei atomice”. Desigur asumarea de obligații internaționale în acest sens de către toate statele înseamnă că fiecare stat face concesii serioase, renunțând la o parte din drepturile sale suverane în favoarea organismului de control internațional. Totuși, planul sovietic de control lasă fiecărui stat suveran dreptul de a hotărî el însuși cum să folosească energia atomică și cum să efectueze cercetări științifice în legătură cu utilizarea energiei atomice dar acesta numai în scopuri pasnice.

Planul sovietic interzice efectuarea de cercetări în vederea folosirii energiei atomice în scopuri destructive.

Prin aceasta, planul sovietic se deosebește de asemenea fundamental de planul sprijinit de majoritatea din comisia pentru energia atomică, plan care prevede că organismul internațional de control își păstrează dreptul de a efectua cercetări cu privire la folosirea energiei atomice și în scopuri destructive.

Acest lucru este scris negru pe alb, atât în primul cât și cel de al doilea raport al comisiei pentru energia atomică. Astfel organismul internațional de control care urmează să fie instituit pentru a nu permite folosirea energiei atomice în scopuri militare capătă el însuși

în calitate de proprietar al întreprinderilor producătoare de energie atomică, dreptul de a efectua cercetări în vederea perfecționării armei atomice. Nu este oare aceasta o dovadă de batjocorire curată a fondului și spiritului hotărîrii Adunării Generale din 24 Ianuarie 1946?

Uniunea Sovietică nu se poate pune ea însăși și nu-și poate pune economia sa la discreția unui asemenea organism internațional, care va acționa așa cum o cere majoritatea acestui organism, majoritate care își urmărește propriile sale sco-

puri și-și apără propriile interese a unui organism firesc o mare influență exercitată de concepția după care în domeniul energiei atomice atenția trebuie să se concentreze acum — și să se concentrează de fapt — asupra folosirii de energie atomică în scopuri agresive.

Opoziția făcută de Statele Unite la interzicerea armei atomice și la folosirea energiei atomice în scopuri agresive și curaa nebunescă înarmare atomică a demascat totul intențiile cercurilor de putere ale Statelor Unite. Dorința a acestor cercuri este să păstreze cât mai mult timp curtea arma atomică, pentru a putea de ea în orice moment, în folosirea a acestei arme ca de presiune asupra altor țări, să poare, ca mijloc care să le ajute să-și realizeze planurile lor imperialiste.

Convingerea noastră adâncă este că popoarele lumii nu pot tolera o asemenea situație. Știința popoarelor nu poate tolera intențiile acelor care caută să-și păstreze și să folosească în scopuri agresive arma atomică — armă de atac, armă de agresiune, armă de exterminare în masă a populației. Organizația Națiunilor Unite trebuie de aceea să ia măsuri efective și imediate pentru interzicerea armei atomice și înlăturarea ei din armamentele naționale și din armamentele altor mijloace de exterminare în masă a populației și în înlăturarea amenințării cauzate de energia atomică și în folosirea ei în scopuri de exterminare în masă a populației pasnice.

Întâ de ce delegația sovietică poate fi de acord cu proiectul rezoluției prezentat de delegația indiană. Ea nu poate fi de acord cu concluziile și recomandările care sunt în favoarea folosirii energiei atomice și din Consiliul de Securitate și care se rezumă la interzicerea oricărei activități în acest domeniu. Dimpotrivă, această activitate trebuie continuată și intensificată, necesar să se facă un efort mare pentru a se găsi calea soluționării acestei mari și înfricoșătoare probleme, astfel încât să se poată considera devăr apărută de toate ororile război în care s'ar folosi arma atomică.

Întâ de ce delegația sovietică opune categoric și va continua să opună împotriva acestui proiect — „plan de capitulare” pus de majoritatea din comisia pentru energia atomică. Acest proiect este un plan de capitulare în fața forțelor care stau în calea rezolvării acestei probleme importante, temă împotriva capitulării în fața greutăților și ne cuprinde în momentul de față la gândul că misiunea pentru energia atomică o majoritate gata să se lupte în loc de a încerca să învingă tălile și să rezolve sarcinile, trebuie având datoria să le rezolve prin cauza adevăratului progres umanității, a păcii reale și a libertății reale a popoarelor.

„Cursul scurt de Istorie a Partidului Comunist (b) al U. S.” a fost tipărit în U.R.S.S. în 63 de limbi

MOSCOVA, TASS transmite: În decurs de zece ani traja „Cursului scurt de Istorie a Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice” a fost în URSS de peste 34 milioane exemplare. Cartea a fost tipărită în 45 de limbi ale popoarelor din Uniunea Sovietică și în 18 limbi străine.

În limba rusă această operă a apărut în 71 ediții cu un tiraj de 27.463.000 de exemplare.

În limba ucraineană au apărut 2.470.000 de exemplare. În limba uzbekă au fost tipărite 500.000 exemplare, în limba azerbaidjană 330.000, în limba armeană 270 mii, în limba belorusă 250.000

În limba georgiană 235.000, în limba kazahă 513.000. Această carte a fost editată într-un tiraj care depășește 100.000 de exemplare în limbile liuanană, tadjikă, turkmenă, estonă și letonă. Popoarele baskir, buriat, mongol, tătar, avar, daighan, lak și lezghin citește această carte în limba lor proprie.

În limba engleză au fost editate 208.000 de exemplare, în limba germană 155.000 exemplare, în limba spaniolă 30.000 exemplare, în limba chineză 108.000 de exemplare, în limba franceză 66.000 exemplare și în limba coreeană în 50.000 de exemplare.

Succesul comunistilor englezi în alegerile locale din Glasgow

LONDRA. — Telepress transmite:

O mare sporire a numărului voturilor pentru candidatul comunist și o scădere în aceeași măsură a voturilor în favoarea laburistilor, constituie caracteristica importantă a alegerilor din districtul Gorbaj din Glasgow, ale căror rezultate au fost anunțate Vineri.

Numărul voturilor laburiste a scăzut cu aproape 8.000 față de alegerile generale din 1945. În timp ce candidatul comunist Peter Kerrigan a intrat pe 4.000 voturi. Majoritatea laburistilor a scăzut la 6.000 de la 15.000 în 1945.

Secorul Gorbaj din Glasgow, este un cunoscut cartier muncitoresc și are o puternică tradiție prolaboristă.

Scurte știri externe

VIENA. (Rador). — Ziarul „Der Abend” descrie comportarea provocatoare și neînșinată a elementelor fasciste din lagărul pentru persoanele strămutate situate în apropierea orașului Sankt Johann din zona americană din Austria.

În fiecare seară, foști ofițeri criminali de războiu nazisti austriaci și soldați li teristi se înrădesc în cazinoul local, unde o orchestră compusă din foști S.S. și fascisti italieni, însoțită de cântece fasciste. Vizitatorii schimbă salutul nazist.

BERLIN. (Rador). — În cursul negocierilor duse de administrația militară anglo-americană cu primii miniștri din Bizonia, generalul Clay a efectuat cu asprime protestul rezoluției Germaniei împotriva marilor chelnieți de ocupație și

a adăugat că „atâta timp, cât americanii se găsesc în Germania, nici un protest nu va face să dea înapoi”.

Președintele consiliului administrativ al Bizoniiei, Pänder, a declarat recent, că în vii orul an fiscal alocațiile pentru cheltuielile de ocupație vor înghiți 46 la sută din totalul veniturilor.

PARIS. (Rador). — Majoritatea covârșitoare a miniștrilor francezi a hotărît, în urma unui referendum, să declare greva totală pe timp nelimitat, cu începere de Luni în semn de protest împotriva reperațiilor decretelor de majorare a prețurilor ale guvernului Queuille.

Minerii cer revizuirea salariilor pentru a putea face față costului tot mai ridicat al vieții.